

**С.М. Миронов**

Руководитель фракции «Справедливая Россия — За правду»
в Государственной Думе Федерального Собрания
Российской Федерации

Евгений Александрович Козловский – это легенда и гордость советской и российской геологии.

Масштаб его личности огромен, а жизненный путь по-настоящему уникален. Преданность геологии и горному делу Евгений Александрович пронес через всю свою жизнь. Он был не только сильным и современным руководителем отрасли, но и прекрасным горным инженером, выдающимся ученым, примером бескорыстного служения Родине.

Под руководством Евгения Александровича были сделаны самые выдающиеся геологические открытия, разведанные запасы нефти и конденсата выросли на 45%, а газа – более чем в два раза. Столь значительный прирост запасов стал возможен благодаря масштабным научным и полевым геологическим исследованиям, которые проводились организациями Министерства. Причем большинство этих исследований носило перспективный стратегический характер, в том числе, были проведены уникальные глубинные исследования недр, а также исследования недр с использованием спутников.

В эти годы значительно укрепился и престиж профессии геолога в стране. Я горд, что моя профессиональная судьба геолога прилась на период руководства Министерством геологии СССР Евгением Александровичем.

По словам Евгения Александровича, геология – это «впередсмотрящая экономики»! Прекрасное определение. Будем надеяться, что оно воплотится в жизнь!



Е.И. Петров

Руководитель Федерального агентства
по недропользованию

Серия чтений «Легенды геологии» позволяет нам отдать дань памяти великим людям, которые внесли фундаментальный вклад в развитие геологической науки и практики. Выпуск журнала, который вы держите в руках, посвящен легендарному Министру геологии СССР Е.А. Козловскому.

Евгений Александрович является для нас знаковой фигурой в отечественной геологии. С его именем связаны интенсивное развитие минерально-сырьевой базы СССР, геологической науки, масштабный научно-технический прогресс в отрасли и техническое перевооружение геологоразведочного производства. Период его руководства Министерством геологии СССР по праву относят к «золотому веку» геологии.

Сегодня мы продолжаем использовать и поисковый задел, созданный под его руководством, и научные результаты, полученные при реализации беспрецедентной программы исследования глубинного строения территории нашей страны.

По его инициативе была утверждена научно-практическая система исследования недр «Космос – воздух – земля – скважина», которая подняла исследование недр на новый научный уровень. Это позволило осуществить проходку уникальной Кольской сверхглубокой скважины, вошедшей в книгу рекордов Гиннеса.

В настоящий момент рассматривается возможность организации геологического парка на базе Кольской сверхглубокой скважины, которая по-прежнему остается самой глубокой в мире.

Евгений Александрович лично принимал участие в открытии крупнейших месторождений нефти в Западной Сибири, алмазов в Архангельской области, олова на Дальнем Востоке России.

Жизненный путь Е.А. Козловского и его достижения тесно связаны с историей советской геологии и представляют собой пример служения профессии и Родине. Евгений Александрович останется в нашей памяти как первооткрыватель, ученый и великий геолог.